Μάθημα 7: Η διαμόρφωση του αναγλύφου στην Ευρώπη

1. Αντιστοίχισε τις ευρωπαϊκές χώρες (στήλη Α) με τη γεωτεκτονική ενότητα στην οποία εντάσσονται (στήλη Β):

	   στήλη Α
	      στήλη Β


	1. Αλβανία

	α. Αρχαιοευρώπη

	2. Εσθονία

	β. Παλαιοευρώπη

	3. Ιρλανδία

	γ. Μεσοευρώπη

	4. Ολλανδία

	δ. Νεοευρώπη




2. Χαρακτήρισε τις παρακάτω προτάσεις με το γράμμα (Σ) αν είναι σωστές και με το γράμμα (Λ) αν είναι λανθασμένες:

α. Η Παλαιοευρώπη άρχισε να σχηματίζεται στο τέλος του Παλαιοζωικού 
    αιώνα. 

β. Οι περιοχές που εντάσσονται στη Μεσοευρώπη χαρακτηρίζονται από πολύ 
    υψηλό ανάγλυφο.

γ. Ο τρόπος σχηματισμού της ρωσικής και της βορειοευρωπαϊκής πεδιάδας 
    είναι διαφορετικός.

δ. Ασπίδες ονομάζονται τα παλαιότερα πεδινά στρώματα της Αρχαιοευρώπης 

ε. Η ρωσική πεδιάδα χαρακτηρίζεται από ομαλό ανάγλυφο γιατί προέρχεται 
    από μια υπερυψωμένη ξηρά που διαβρώθηκε και ισοπεδώθηκε.

στ. Η Μεσοευρώπη άρχισε να σχηματίζεται στα μέσα του παλαιοζωικού αιώνα

ζ. Η Νεοευρώπη άρχισε να σχηματίζεται στην αρχή του μεσοζωικού αιώνα.


Μάθημα 8: Η γεωλογική ιστορία της Ελλάδας.

1. Χαρακτήρισε τις παρακάτω προτάσεις με το γράμμα (Σ) αν είναι σωστές και με το γράμμα (Λ) αν είναι λανθασμένες:

α. Τα ελληνικά βουνά δημιουργήθηκαν με την Καληδόνια πτύχωση.

β. Η ορογένεση στον ελληνικό χώρο ξεκίνησε από τα δυτικά 
   «μεταναστεύοντας» προς τα ανατολικά.

γ. Πριν 20 3κατομμύρια χρόνια στο Αιγαίο πέλαγος υπήρχε ξηρά.

δ. Η σημερινή μορφή του ελληνικού χώρου διαμορφώθηκε πριν από 2 εκατομμύρια χρόνια περίπου.

